



ДЕКАБРЬ 2023 ГОДА

В России введут отдельное наказание за мелкие взятки чиновниками и менеджерами

В России планируют ввести отдельное наказание за получение мелких взяток – до 10 тыс. рублей – для должностных лиц, а также менеджеров коммерческих организаций. Такой законопроект депутатов Госдумы получил положительные отзывы Верховного суда и кабмина и может быть принят ГД в декабре. В законопроекте речь идёт о выделении в статьях УК РФ 204.2 «Мелкий коммерческий подкуп» и 291.2 «Мелкое взяточничество» самостоятельных составов преступлений. К ним предлагают отнести дачу и получение мелкой взятки должностным лицом или иностранным должностным лицом, а также незаконную передачу и получение предмета мелкого коммерческого подкупа лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации.



За эти преступления предлагается ввести отдельные наказания. Так, за дачу или получение взятки должностными лицами предлагается ввести штраф до 300 тыс. рублей, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок от двух до трёх лет. Если такое преступление будет совершено группой лиц, осуждённым за это ранее или с признаками вымогательства взятки, то за это предлагается наказывать штрафом до 1 млн рублей, либо исправительными работами на срок до 18 месяцев, либо ограничением свободы на срок от трёх

месяцев до четырёх лет, либо лишением свободы на срок до трёх лет. За коммерческий подкуп предлагается наказывать штрафом до 150 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до трёх месяцев, либо обязательными работами на срок до 200 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до одного года. За совершение же преступления с отягчающими обстоятельствами (группой лиц по предварительному сговору, ранее судимым лицом) будет уже грозить штраф до 500 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо исправительными работами на срок до 18 месяцев, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года.

Задержанного по делу о взятке чиновникам Подмоскovie отправили под домашний арест

Один из фигурантов дела о взятке чиновникам Ленинского городского округа Подмоскovie – Алексей Соловьёв – отправлен под домашний арест. Об этом сообщают в пресс-службе Тверского районного суда Москвы. Таким образом, суд удовлетворил ходатайство следователя об избрании меры пресечения. Мужчина будет находиться под домашним арестом до 22 января 2023 года. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 291.1 УК РФ («Посредничество во взяточничестве, совершенное в особо крупном размере»). По предварительным данным «Известий», Соловьёв выступал посредником при передаче взятки. Кроме того, в рамках расследования уголовного дела правоохранители задержали главу администрации Ленинского городского округа Алексея Спасского и его экс-заместителя Альберта Гравина. Гравин был задержан 23 ноября. По предварительной информации, чиновника подозревают во взятке в 10 млн рублей. На следующий день стало

известно о задержании Спасского, в администрации округа прошли обыски. Ранее чиновник управлял округами Кашира и Красногорск. Ленинский округ Спасский возглавил в 2021 году.



Источник «Известий» сообщил, что Гравин в ходе допроса сдал своего бывшего руководителя. Так, к Гравину обратился мужчина, который «хотел перевести земли из одной категории в другую», за это экс-замглавы района попросил 60 млн рублей, после чего мужчина сразу обратился в правоохранительные органы. Районный активист Анатолий рассказал «Известиям» о работе Спасского на посту главы округа. По его словам, чиновник «лоббировал массовую застройку», при этом, «в отличие от предыдущих руководителей, он особо сильно активистов не трогал».

Газета «Известия»

На Южном Урале чиновницу подразделения Минобрнауки отдали под суд за коррупцию

В Советский райсуд Челябинска поступило уголовное дело в отношении чиновницы подведомственного областного министерства образования и науки Управления по надзору и контролю в сфере образования и науки. Женщину будут судить за совершение преступления, предусмотренного пунктом «в» части 5 статьи 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки в крупном размере). Как следует из обвинительного заключения, обвиняемая, занимая

должность главного специалиста лицензирования образовательной деятельности Управления по надзору и контролю в сфере образования и науки Челябинской области, получила 157 тыс. рублей от учредителя ЧПОУ «Уральский гуманитарный колледж». За взятку она должна была принять положительное решение по внесению изменений в реестр лицензий новой образовательной программы для колледжа по коду профессии, специальности и направлению подготовки «Правоохранительная деятельность». В отношении Галины Юриной избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Агентство новостей «Доступ»

9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией

9 декабря 2003 года была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. Документ обязывает подписавшие его государства объявить уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов. Согласно одному из положений Конвенции, необходимо возвращать средства в ту страну, откуда они поступили в результате коррупции. Конвенция 2003 года – первый документ такого рода. Он особенно важен для стран, где коррумпированность всех структур наносит ущерб национальному благосостоянию.

